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F.xercice 1 : (3,5 pts)

: 2
a) On donne la fonction de variable réelle x : £{x) = 1 ”‘i’zih
x-X
Calculer sur 'intervalle {2,3] Uintégrale ]f(x) dx
2
2 fad f
b)  Ondonne: £(x) =¥ 710x+10

x3-2x2+2x

i) Décomposer f(x) en €léments simples.

it) Calculer : ff(’;) dx
iti) En déduire la limite quand ]
a tend vers +o de : 1f(x) dx
Lo e et o ¥
Exercice2: (3pts) ' "
1) Soit un réel U, (n étant un entier naturel non nul) défini par :
1

U =
B n{n+1) {(n+2)
Montrer qu'il existe trois constantes réelles a, b et c telles que N - {0}

U:E-}- b+ 2

T n ¥l n+2

2) On considére ta somme : S,=U+U,+ U+ ..+ U, +U  +U,
Déduire de 1) la valeur de S,

3 Calculer la limite de S, quand n tend vers l'infini.

Exercice 3 : (4 pts)

1) On considére la suite V, définie par son premier terme V, et les relations :

o V,=2V,
oV, =V, +2V,,
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a) Caleuler en fonction de V, 0V, ¥V, Vg et Vi
b) In déduire par récurrence l'expression du terme général V| de ceile suite.

2) Caleuler S, =V, +V, + V, +.. V +V,
3) Application: V,=2etn= 20.

4) S, admet-clle une limite quand n tend vers l'infini.

Exercice 4 : (4 pts)

1) Une population compte 1 million d’habitants a la date t; et 5 accrofit chaque année de
10.000 habitants. Caleuler I"effectif de cette population a la date t; aprés unan, L apres
deux ans ¢t t, aprés (rois ans.

En déduire Peftectif de cette population & la date t, aprés n annees.

2) Si cette population s’aceroit de 1 % par an, quel sera son effectif apres n années ?

3} Apres combien d’années cetie population comptera-t-elle 1,5 millions d’habitants si son
taux d’accroissement est maintenu a 1 %.

4) En maintenant le taux d’accroissement de cetie population a 1 %, cn combien d’anndes

Ueffeetil de cette population sera-t-il ¢gal au double de I’cffectii a la date de départ 1,

Exercice 5 : (4,5 pts)
On considére la fonction y de variable réelle x définie par :

x2-5x+6

cx T E(x) =
¥ 3x -7
1) Etudier les variations de la fonction y.
2) Montrer que la fonction y admet une asymptote oblique. Calculez I'équation de cetie

asymplote oblique et la position de 1a courbe par rapport a cetic asymptote guand x tend
vers plus I'infini et quant x tend vers moins l'infini.

3) Tracer la courbe représentative de la fonction y en précisant les abscisses et les ordonnées
des points de la courbe situés sur les axes.

Excreice 6 : (1 pis)
Déterminer les valcurs des paramétres a et b de la fonction f définie par :

£(x) = ae*+be **

telles que cette fonction admetie un cxtremun en X = 0, cet extremum ctant cgal a 4.
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laercice 1 (3 pty)

Dairs un serviee de planification Eunitiale de b ville de Bamako au Malic o constate gl
a2 chanees s FOO g une clivite se présente a la réeeplion au cours & ua intervalle de 15 nanuotes,

i} Ouelie est fe nombre moyen de cliontes par jour ouveable (1 jour ouviable compte 8 hvares de
travly !

Moty a prohabilind gcune cliente se présente o L réception au coirs de 1y minites ext .7 e
nombre moven do clionts par jorr aivrable est donité par @, avee(q Aty =~ 0.25 o A Dy mnes on
/;1! Jhenre -

) Fn supposant gue da foi de probabalite régissant le nombng de chicntes arvivant au service de
planilication familiale pendant wy jour ouvrable est la loi de poisson due paramcire mo= 8 v

detne pa

" \(,‘ L

PN X)

x!
Ouelle est a prababilité qu'il se présente 10 clientes a la réeeption an cours dune journee de
travail

) Ouctle st ke probabilité qutil se présente entre T el 15 chientes par o,

Une enguéie réalisée aupres des Studiants d'un institut de formation en denmngraphic idigue

qiie
30 "y dentre cux regoivent la revue “Genns”
56 94 d entre cus reyoivent la revue “Population™
20 % dentre cux regoivent les deux,
Cruclie e b probabilité quiun éudiant -
A recuite brevue “Genus™ mais non la revae “Population™ ?
b) tecoive au moins une des deux revues ?
¢} regoive seulement une des deux revues 7 ' -
) ne regoive aucune des deux revues
) regoive Tn revue Genus sachant quil ne regoit pas revae Population ™

Fxerciee 3t (0 pts)

U couple nouvelloment constitué envisage d’avoir trois enfants. Sachant que Ja probabilité
dTavair une aissance [eminine est de 48 Y,

i Ouelle ont Tes vabeurs possibles de L vaciable aléatoire x corvespondant i nombie de Hille.
gue fe couple peatinon 7
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4 by Quetle cstia lof de probabilité associce a la vatiable x.

o) Stovest T variable aléatoire définge par le nomive de gareon gue e couple peut avoir, quelle
eut e loi de probahiliid,

dy Calemer Tprobabilité que le couple ait X filfes ¢f | gargon
¢) Caleuler L probabilité que le couple n'ail aveune fifle 2
i Ouel eat e nombre moyen de filfes que fe couple peut avoir 2

Excreice 4:¢2.5 s}

I eticetit d une deole pritaire est de 300 ¢loves dont 100 filles ¢ 200 Largons. On préles e un
cehantitfon de 30 éléves pour effeetuer tne enguete sur le rendement scolaire e Fetablissement, Soiy
e nombre de illes parmi les 30 Eleves tirds,

a) Calculer les probabilités suivantes -
) Px g 9)
) Pixs 25)

1 Px = 10y,

I Calealer lymoyenne et la varianee de Ia vartable de x,

Foxerciee 51 (6 prg)

Une enguéte réalisée dans une ville zambicome en T997 a permis de refever le nombre de partenires
que fes honmes et les femmes ont e avant leur premier mariage. Le tablean | repeend les distributions
obtenues pour chaque sexe,

F} Caleuter fes distributions relatives pour chaque sexe
™ Représenter graphiquement ces deus distributions relatives,
t Caleuler pour chaque sexe tes nombres tmoaven el médian de partenaires avant o premic

mariage.

4 Calenler pour chague sexe la variance ot "écart-type du nombre e partenaites avant fe premies

maringe,

3 Repronper les denx distributions par classes quinguennales de nombres de IR ICIHTITRS
() Representer Tes histogrammes des denx distributions,
73 Des résuliats qui préeedent que peut-on dire des comportements des hommes of el Femmes

de laville considérde avant e mariage

P R
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Nopbie de parienaties avant fe niwinge FHommes

Kepattinon des onnnes o des femmes suivant be nombre de partenanes asant e

Femmes

b}
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